

# КНИГА ПАМЯТИ — ЖИВАЯ ПАМЯТЬ ПОКОЛЕНИЙ



Полтора года тому назад вышла Книга Памяти "Вспомним всех поименно: история войны через судьбы ополченцев химкинско-го батальона 4-й дивизии народного ополчения Куйбышевского района г. Москвы". Она была подготовлена активом Музея боевой славы Российской международной академии туризма. Музей открыт 7 мая 2019 года по инициативе Ю.А. Яновского, сына ополченца, при поддержке ректора РМАТ Е.Н. Трофимова.

Появление музея и Книги Памяти не случайно. 82 года тому назад, 6 июля 1941 года, в трагичные и тревожные первые дни войны, в Сходненскую школу № 1 неиссякаемым потоком шли жители Химок, Сходни, окрестных сел и деревень, чтобы вступить в народное ополчение – защитить Родину, столицу, свой дом, семью, близких людей. На месте здания школы сейчас стоят корпуса РМАТ. На одном из них установлена мемориальная доска: "В июле 1941 года здесь был сформирован батальон 4-й дивизии народного ополчения г. Москвы, которой за доблесть и героизм, проявленные в годы Великой Отечественной

войны, было присвоено наименование 84-й гвардейской Карачевской Краснознаменной ордена Суворова стрелковой дивизии".

Мы рассчитывали, что представленная в Книге Памяти информация заинтересует жителей Химкинского района, вызовет желание у коренных химчан поделиться сведениями о близких – участниках тех событий. Наши ожидания оправдались: благодаря введению в научный оборот исторических материалов, круг активистов Книги памяти расширился; к нам присоединились потомки героев, они готовы рассказать о судьбе ополченцев из своих семей.

На наших глазах Книга Памяти превращается из зафиксированной на бумаге информации в живую, постоянно развивающуюся Память, связывающую поколения; её сохранение – наш долг, обязанность, высокая честь и ответственность.

Директор Музея боевой славы  
Российской международной академии туризма  
Л.С. ИМЕННОВА.

